

云南晋宁系列杀人案告破

11名男性遇害，疑犯张永明被逮捕

□新华社昆明5月27日电(记者 邹伟 王研)

经公安机关缜密侦查,云南晋宁系列杀人案告破。犯罪嫌疑人张永明因涉嫌故意杀人罪,已被依法逮捕。

云南省晋宁县晋城镇发生多起失踪案件后,公安部和云南省委省政府高度重视。公安部

继5月初派出刑事专家工作组后,又于5月21日派出由公安部领导带队的案件督察组,会同当地公安机关开展案件侦办和责任追查工作。

经过20多天的昼夜侦查,公安部刑事专家工作组和当地公安机关深入开展走访调查和现场勘验,进行了大量的物证鉴定和DNA比对。现已证明,有11名男

性遇害。目前,警方已与遇害者家属取得联系。

犯罪嫌疑人张永明系晋宁县晋城镇南门村人,现年56岁,1979年曾因故意杀人被判处死刑,缓期二年执行。后曾多次减刑,于1997年出狱返回晋宁老家。经警方侦查,自2008年以来,单身独居的张永明在其居住地附近行人稀少的路段,趁人不备,对单独行走的受

害人实施暴力袭击,致受害者死亡后,通过碎尸、焚烧、掩埋等多种方式销毁罪证。

公安部有关负责人表示,对晋宁发生系列杀人案件深感痛心。公安部将进一步加大督办力度,在查明具体责任的基础上,坚决严肃执纪,会同当地党委、政府对公安机关相关责任人依法依规处理,绝不姑息。

奥地利高官晤达赖 中方表示强烈不满

□新华社北京5月26日电

外交部发言人洪磊26日表示,中方对奥地利总理法伊曼、副总理兼外长施平德勒会见达赖表示强烈不满和坚决反对。

洪磊说,日前,奥方无视中方多次交涉,执意安排法伊曼总理、施平德勒副总理会见达赖。这是对中国内政的严重干涉,伤害了中国人民感情,向“藏独”势力发出了错误信号。中方对此表示强烈不满和坚决反对。中国外交部和驻奥使馆将在北京和维也纳向奥方提出严正交涉。

他说,西藏事务纯属中国内政。达赖是长期打着宗教旗号从事反华分裂活动的政治流亡者。中方坚决反对任何国家的领导人以任何方式会见达赖,坚决反对任何国家、任何人利用达赖干涉中国内政。

苏贞昌当选 民进党主席

□新华社台北5月27日电

民进党27日进行党主席选举,苏贞昌成为新一任民进党党主席。

据悉,民进党将于30日进行党主席交接。

我国人均能耗 已达世界平均水平

□据 新华网

国家能源局原局长张国宝26日表示,目前我国的人均能耗已达每年2.6吨标准煤,已经赶上了世界平均水平。

张国宝是在上海南汇新城举办的“2012中美清洁能源论坛”上作此番表述的。他指出,近年来我国能源消费增长较快,2011年的能源消费总量已超过美国。但在人均能耗上,我国明显低于发达国家,目前我国每人每年耗电3400千瓦时,而发达国家的这一数据普遍在8000千瓦小时左右,美国更是高达1.5万千瓦时。

代驾将设准入门槛

□新华社北京5月26日电

5月26日,“关爱生命、文明出行——安全代驾员岗位能力培训及服务规范”项目在京启动,旨在解决代驾这一新兴服务行业“无准入门槛、无监管、无标准”等问题。

这一项目由交通安全岗位系列培训领导小组主办,人力资源和社会保障部教育培训中心、中国道路运输协会、中国道路交通安全协会等提供相关指导。领导小组有关负责人在启动仪式上介绍,该项目将包括岗位能力培训、技术支持、规范服务、信息管理、行业标准5个方面的内容,以推动设立代驾服务行业的配套培训体系和监管措施。

中星2A 成功发射

5月26日23时56分,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭成功发射“中星2A”卫星,卫星顺利进入预定转移轨道。

“中星2A”卫星是中国卫星通信集团有限公司所属的一颗通信广播卫星,由中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院研制。“中星2A”卫星可为全国广播电台、电视台、无线发射台和有线电视网等机构提供广播电视及宽带多媒体等传输业务,将为我国通信广播事业提供更好的服务。

新华社记者 江宏景 摄



美重发公告认定孔子学院合法

教师无需在6月30日前离境

□新华社北京5月26日电(记者 王茜)

记者26日从国家汉办(孔子学院总部)获悉,美国国务院重新发布公告,表示孔子学院合法,不需认证。在小学或中学任教的访问学者无需在6月30日前离境。

美国国务院在当地时间25日重新修订公告,“用以替代2012年5月17日颁布的内容”。

公告表示,“当孔子学院在大学中开展活动时,承办大学的认证资格足以符合联邦法规中的规定”。“由大学担保,在小学或中学任教的访问学者无需在本学年结束时离开美国,除非那时是其既定的离开日期”。

公告在认证部分表示,“孔子学院开设的课程可以既在孔子学院,也可在合作的大学和学校授课”。

国家汉办主任许琳认为,这份

最新的公告表明,美国联邦政府对孔子学院官方认可。美国国务院对错误的纠正是很快的,我们很欢迎。从过程来看,中美人文交流还要加强,美国的汉语热势不可挡,是不可逆转的趋势。

许琳说,17日美国的公告发布后,美国各大学校长、学区负责人、教师、学生们对17日公告表示强烈反对。可见,孔子学院和汉语教学在美广受欢迎。

“孔子学院是新生事物,从诞生到现在只有8年时间,在运作中难免有不完善的地方。我们容忍各方面有不同意见,但绝不容忍对感情的伤害。17日公告伤害了两国人民的感情,但是纠正得很快。今后摩擦很可能还会有,但是希望大家本着一个共同目标,即中美人民需要了解、需要相知,双方本着相互尊重的原则来处理出现的问题。”许琳说。

银监会鼓励民资进入银行业

要求不得单独对民间资本设置限制条件

□据 人民网

为贯彻落实《国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》,鼓励和引导民间资本进入银行业,加强对民间投资的融资支持,银监会26日发布《关于鼓励和引导民间资本进入银行业的实施意见》。这是继铁道部、卫生部、交通部、证监会、国资委等部委发布鼓励民资进入相关领域的文件之后,又一部委出台政策,支持民资进入该领域。

支持民企投资银行

《意见》明确,民间资本进入银

行业与其他资本遵守同等条件,支持符合银行业行政许可规章相关规定,公司治理结构完善,社会声誉、诚信记录和纳税记录良好,经营管理能力和资金实力较强,财务状况、资产状况良好,入股资金来源真实合法的民营企业投资银行业金融机构。支持民间资本参与村镇银行发起设立或增资扩股,并将村镇银行主发起方的最低持股比例由20%降低到15%。

银监会相关负责人表示,各级银行业监管机构要鼓励各类符合条件的投资者投资入股银行业金融机构,在市场准入的实际工作中不得单独针对民间资本进入银行业设置限制条件或其他附加条件;有

关投资银行业金融机构的法规、政策和程序以及银行业市场准入行政许可事项、结果及时公布,持续提高银行业市场准入的透明度。

严防发生信用危机

银监会对银行业金融机构股东的持股比例有相应的审慎要求。

《意见》首先强调,民间资本进入银行业需与其他资本同等遵守这些审慎规定。其次明确,各银行业金融机构,包括民间资本投资的银行业金融机构均应遵守相关规定,规范关联交易等行为,控制关联交易风险和其他风险。再次,对于已经或可能发生的信用危机,严

重影响存款人或其他客户合法权益,或者有违法经营、经营管理不善而可能严重危害金融秩序、损害公众利益等情形的银行业金融机构,银行业监督管理机构将依法及时采取相应的风险处置措施。

小额贷款公司可转制

银监会相关负责人还表示,随着近年来小额贷款公司的发展,市场上出现了要求将小额贷款公司转变为村镇银行的呼声,银监会出台了专门的办法规范小额贷款公司转制为村镇银行问题。《意见》强调,符合规定的小额贷款公司可以依法改制为村镇银行。